



这群“巧姐”用双手温暖岛城

“巧姐编织”特色党员服务队编织爱心，公益足迹遍岛城



□文/半岛记者 李丰 见习记者 刘娅
实习生 侯祥家 图/通讯员 王骏

进入十月份,天气渐渐转凉,东吴社区的环卫工人手里的水杯都穿上了“新衣服”——一个个彩色毛线编织而成的杯套,既保暖又好看。原来,这是敦化路街道东吴社区“巧姐编织”特色党员服务队的成员们,为社区的环卫工人亲手编织的,为他们送去暖心的礼物。近日,记者来到东吴社区,见到了心灵手巧的“巧姐”们。

社区“老传统”,DIY杯套送温暖

记者走进东吴社区的编织室,就看到琳琅满目的编织品,摆满了整整两排柜子,孩子用的小书包、各式各样的帽子、精致小巧的童鞋……不用问,这些编织品全部出自“巧姐编织”特色党员服务队成员们之手。

“社区能有这么干净整洁的环境,与各位环卫工人的辛苦付出是分不开的。我们‘巧姐编织’的队员们就想着怎么发挥自己的长处,为他们做点事。织一个杯套,既能防止

摔坏杯子,等天冷了还有保温的作用。”东吴社区党委书记、“巧姐编织”队长张虹介绍说,自从2015年“巧姐编织”特色党员服务队成立起,便每年为社区的环卫工人送去编织杯套,这已经成为社区的“老传统”了。这支平均年龄超过60岁的服务队,已经为不少困难群体送去温暖。敬老院、孤儿院、学校等地方都留下过她们的足迹。“我们就是想为社会奉献自己的爱心,也希望爱心能传递下去。”张虹说。

严师出高徒,不满意的就拆

回忆起几位姐妹聚在一起手工编织,老师姜迎春介绍道,大家都非常喜欢手工制作,编织过程中遇到问题也经常请教她,熟能生巧,大家的作品越来越多,在社区的支持下成立了编织队,大家也萌发了用自己的编织特长服务社区居民的想法。

说起编织的基本技法,姜迎春说:“编织最基础的就是走针,织的时候走平针,简单地说就是走上下针,钩的时候要走长针和短针”。她边讲边示范,只见一根线在她的十指间穿梭,瞬间便织好了一个钱包的花纹,钩法也像魔术般变化着。姜

迎春从小就对编织特别感兴趣,十五六岁的时候就自学了编织。拥有一双巧手的她还是热心肠,她自建了编织交流微信群,见到喜欢的编织样式她会及时发到群里,让大家参考,队员们需要的编织材料都是她跑腿去买,平时在家她也不闲着,出去学习新的编织方法、绞尽脑汁给编织品配色,不满意的就拆,就这样织了拆,拆了织,现在队员们都是按照她的样品进行编织。队员孙建玲开玩笑说:“姜老师对我们要求特别严格,不合格的作品,她说拆就拆,我的作品被她拆的最多。”

爱心在传递,致敬可爱的人

在老师的严格要求下,大家的编织水平飞速提高,2015年底,“巧姐编织”特色党员服务队,首次开展公益活动——在海泊广场参加了一场别开生面的义卖活动。正值寒冬,又恰逢羊年“尾巴”,大家集思广益、通宵编织,织出了30多顶小巧可爱的“喜羊羊”帽子,并且按照不同的年龄和性别,男孩帽子是棕色的羊角,女孩的则是米色的羊角衬着粉色的蝴蝶结,白色的帽子配上可爱的羊角,刚刚摆上义卖展台,就被抢购一空。首次尝试大获成功,给大家带来了动力,干劲也更足了。

一顶顶冬帽,传递着浓浓的爱心;一条条围巾,有着编织队员深

深的情意。2016年,编织队给青岛市儿童福利院的孩子送去40多顶帽子和20多副手套;2018年1月编织队为山东路小学的困难学生送去帽子、围巾和书包共30件;2018年10月,编织队为辖区内的困难老人送去了亲手编织的爱心帽子……四年半的时间里,“巧姐编织”特色党员服务队参与了无数次公益活动,送出去的爱心编织品多到她们自己都数不清了。

在市北,像“巧姐编织”特色党员服务队这样默默奉献的队伍还有很多,他们用自己的行动感动着这座城市,温暖着身边的人;他们一直在我们背后付出,不求回报,让我们向他们可爱的身影致敬。



服务队将亲手编织的爱心帽子和围巾送给孩子。



“巧姐”们在社区加班加点编织“喜羊羊”帽子。



送去的暖心大礼包和编织好的手套。



巧姐为敬老院的老人戴上手工编织的毛线帽。